

Előfizetési ár

hólyk. m. hához hordva:	
Évesre	16 kor.
Hónapr.	8 kor.
Negyedévre	4 kor.
Védők. re, postán küldve:	
Évesre	20 kor.
Hónapr.	10 kor.
Negyedévre	5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelen minden nap
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.
A lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

Uj béke.

A hadműveletek kétségtelenül gyorsabban, pattogóbb ritmusban követték egymást, mint a békekötések. A háboru elején a hadüzeneteknek valóságos sortüze zúdult ránk. És az elkésett puffanások egészen az utoljára explodált amerikai hadüzenetig fel-felriasztottak bennünket a már súlyosbodhatónak alig hitt helyzetünk beletörődő megszokásából. A békekötések lassu tempóban, akadózva és meg megienekelve indultak meg. Egy viharos éjjel az egész falu hirtelen lángba borulhat. A szél a sziklakat, mint a magvető a buzaszemet, széles ívben szórja szét a falu fölött és egy tengerbe folyik össze az egész kép. Így terjedt el a háboru Európában. És ahogy lassan és egyenként üszkösödnek el az égő házak és alszanak el a lobogó tűzjészek, úgy kötnék bekét lassan és egyenként a leégett országok.

Most Románia van soron. Területének nagy része a központiak hatalmába van. És semmi reménye sem lehet, hogy azt valaha fegyveres uton visszaszerezhesse. Ezenkívül szomszédos Ukrajnával. Ezzel a most alakult harminc milliós birodalommal könnyen keletkezhetnek érdekellentétei, pedig ez most a központiak védnöksége alatt áll. Ha Románia valahogy Ukrajna és a központiak két tüze közé kerül, úgy a teljes megsemmisülés sorsát nem kerülhetné ki. És a nyomasztó helyzetben nincs sehol segítség a számára. A végső anarchiában tobzó Oroszország, mint szövetséges, nem kerülhet szóba. Sőt a románok és a bolsevikiek között valójában véres és elkeseredett harcok folynak. De még ha felteszük is, hogy a bolsevikiek az előrenyomuló németekre való tekintettel engedelmeyeket tennének és kibékülének Romániával, akkor is a román nagybirtokosok, a bojárak nem szívesen állnak majd össze a bolsevikiekkel, akik a nagybirtokok elkobzását és szétosztását hirdetik. Szóval Románia nem válogathat a lépésekben. Békét kell kötnie, ha nem akarja, hogy végérvényesen matt állásba kerüljön.

Újra tárgyalunk az oroszokkal.

A M. T. I. jelenti február 24-én: Trockij orosz külügyi népbiztos kérdést intézett a központi hatalmakhoz, hajlandók-e a béketárgyalásokat újból megkezdeni. Ennek folyamánaképp Mérey özlák-magyar nagykövettel, mint a Monarchia meghatalmazottja ma este kíséretével Brest-Litovszkba utazott.

Mit tárgyal a város?

A város törvényhatósági bizottsága febr. 21-én február hó 27-ik napján, szerdán dé. egykedd 9 órakor és folytatólag a város háza közgyűlési termében rendes havi közgyűlést tart, melyen az alábbi ügyek foglalkoztatni:
Polgármesteri jelentés a közigazgatás 1 évi január havi állapotáról:
A Panama közláráság területén tartózkodó magyar állampolgárok érdekeinek védelme tárgyában a m. kir. kereskedelemügyi miniszter leirata.
Ugron Gábor volt belügyminiszter és Mezőssy Béla volt földmívelésügyi miniszter búcsuzó leirata.
Wekerle Sándor miniszterelnök leirata az új kormány kinevezéséről s az új miniszterek leiratai állásuk elfoglalásáról.

Gróf Khuen Héderváry Károly emlékének megörökítése tárgyában tanácsi javaslat.

Az új kormány birtokpolitikájára vonatkozólag a felirati jog gyakorlása tárgyában a városi tanács javaslata.

A 24 éven aluli felmentettek behívása tárgyában ugyanaz.

47 új kibocsájtású Takarékpénztár Egyesületi részvénye gyűzése iránti tanácsi jelentés.

6 új kibocsátású népbanki részvény gyűzése iránt ugyanaz.

Nyugdíj és véglegesítési ügyek.

Az Ágasegyházán levő Dózsa Rácz Pál-féle 6 h. 900 négyszögöl föld eladása tárgyában tanácsi jelentés.

A kadalvai telepések által elfoglalt területek átírása tárgyában tanácsi javaslat.

A IV. tized Kasza-utca 392. sz. alatti az ugnezett Csordás-féle ház eladása tárgyában tanácsi javaslat.

A Bóka Péter-féle ház megvétele iránt tett ajánlatra a városi tanács javaslata.

A főispáni hivatal személyzeti kiadásaihoz való hozzájárulás tárgyában a városi tanács javaslata.

A női igazoló választmány kiegészítése tárgyában a főispán leirata.

A női felső kereskedelmi iskola szervezése ügyében a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter leirata a városi tanács betérjesztli.

A választási elnökök jelentése választókerületeikben megtartott th. biz. tagsági pótválasztás eredményéről.

Valami a lakásmezíeráról.

A háboru alatt sok mindent megszoktunk, meg is tanultunk folyton új nyomorúságokkal türelmesen szembe nézni. Már azt hittük, hogy kimerült a program, amikor ismét a »közállapotokon javítandó« megjelent két rendbeli lakásrendelet, egyik a lakáshivatal felállításáról, a másik a lakbérleti bizottság működéséről. A cél az lenne, hogy a lakók és bérbeadók között felmerült differenciák oly kiegyenlítést nyerjenek, melyben a kapzsiság, az indokolatlan nyereszkeskedés ki legyen zárva. De amellett mindkét fél méltányosságához jusson.

Ezt célozták a »maximálisok« is, de tudjuk, hogy olyankor az illető áruk nyomtalanul eltűntek a piacról. Ez lett sajnos következménye a fenti két jobb sorsra érdemes rendeletnek is: a lakások eltűntek, s emellett a bérbeadók és bérlők nagyrésze mint titkos, vagy nyílt ellenségek állanak egymással szemközt.

Leszögezzük tehát ezt az eredményt, meg kell állapítanunk, hogy a lakásrendeletek Kecskeméten — legalább ez ideig nem váltak be.

Ha ennek okait kutatjuk, csak a köznek akarunk szolgálatot tenni, azért minden tendencia, vagy személyeskedés távol álljon tőlünk.

Városunk rohamos fejlődése mellett is körülbelül az volt az eddigi helyzet, hogy az évnegyedek leteltével a bérlők egyik fele helyet cserélt a másik felével, — hajlék nélkül nem maradt senki, mindenki talált változatos körülményeinek — legalább is nézete szerint — megfelelőbb lakást. A rendeletek óta más a helyzet. Legelőször is a rendeletből az jutott köztudomásra, hogy a bérbeadó »nem mondhat fel!« Ebből tovább következettek, hogy »ha senkinek nem mondanak fel, nem lesz lakás kiadó.« S így történt.

Sok bérlő, aki nincs lakásával megelégedve, nem mozdulhat helyéről, mert mások sem adnak neki helyet, így nem lehet tőle elvárni, hogy kezdje meg ő a felmondást és kiköltözést — az utcára. A háztulajdonosokban ellenben meg volt a jó akarat ezen segíteni s felmondják a lakást annak rendje szerint, de a bérlő a felmondást ép a fenti okokból, — mégha netalán nehezebb esik is, — nem fogadja el. És most jönnek a rendeletek: a gazda, vagy jobban mondva a gazdák százaiét sietnek a lakbérleti bizottsághoz természetes jogaik, tulajdonuk feletti szabad rendelkezésük védelméért. Itt azonban a szabályok legnehezebb és legszigorúbb alkalmazásával felvilágosítottak, hogy kérelmük indokolatlan, vagy indokolt, de ez esetben még rosszabbul járhatnak, mert a bizottság rendszeren egy kis feltételt szab a felmondás joghatálya mellé, t. i. a bérbeadó köteles a bérlő részére »a viszonyoknak megfelelő más lakásról gondoskodni« — nem említve, hogy esetleg a költözködés költségeit is viselni tartozik.

Ha a bérbeadó jóhiszemű és hívó ember, nyakába veszi a várost, felkutatja a véletlenül üres lakásokat s azokat kellő tisztelettel felajánlja bérlőjének, ki most »páholyból« nézve a dolgokat, talán mindenben kifogást és juszt is marad! A bérbeadó talán tesz még egy kísérletet: újból a lakbérleti bizottsághoz fordul, hogy mentesítse őt a további »gondoskodás« alól, mert bérlője alaptalan kifogásokat tesz. Erre a bizottság megvizsgálja a kifogásokat s ha az a bérösszegre vonatkozik, akkor azt kéri a bérbeadótól, hogy hajlandó-e a magasabb bérösszeggel előállt differenciát a bérlőnek megfizetni? Ha egyéb kifogás volt, akkor még nehezebb kérdés következik: a bérbeadó megállapította-e már hatóságilag (!) illetve a lakáshivatal által, hogy a bérlőnek felajánlott lakás »viszonyoknak« megfelelő? Hát persze hogy nem! Hát ugyan melyik hatósággal állapította volna ezt meg, mikor a lakáshivatal is magát erre kifejezetten (s nem is indok nélkül!) illetéktelennek tartja?! Tehát legyen a bérbeadónak bármily életbevágóan fontos oka: veszti el az ügyt, van a lakbérleti bizottság — a viszonyoknak megfelelő lakásról való gondoskodás« alatt olyan valamit ért, amit a bérbeadó már meg sem tehet. Avagy megtegye azt, hogy bérlőjének tetszése ellenére saját költségén vegyen fel egy lakást, valahonnan szerezzen egy bizonyítványt, hogy ez a lakás megfelelő a bérlőnek, azután fizesse a lakbért (avagy a differenciát), azután oda a bérlőt karhatalommal is dugja be (mert hát ha az akkor sem megy bele a neki nem tetsző lakásba?) De még ez is csak akkor volna lehetséges, ha a lakbérleti bizottság döntéséig az ajánlott lakás bérletét az illető háztulajdonos függőben tartaná.

Ezt pedig nem teszi, mert bármily lakást 24 óra alatt most kibérelnek. Ez tehát nem állapot! A fenti procedura nem lehet sem a bérlőnek, sem a bérbeadónak igazi érdeke, hanem hát a rendelet magyarázásától függ minden, nemcsak ésszel kell ott gondolkozni, de gyakorlati érzéssel is és a viszonyok ismerete elengedhetetlen feltétel. Ha azt mondjuk, hogy a lakbérleti bizottság ezideig nem hozott oly határozatot, melyel egy bérbeadó is igazán meg lett volna elégedve, aligha tulozzuk az igazságot, pedig bizonyos, hogy néha a bérbeadó inkább reá szorúlna a védelemre, mint a bérlő. Nem állítjuk azonban, hogy ennek személyi oka van, mert nincs. Nincs azért,

meri ha bármennyire ragaszkodnék is a lakbérleti bizottság még helytelenül is a rendelet betűjéhez, akkor sem volna nagy baj, mert kisértébe a lakáshivatal, amely azonban — mondhatni, hogy külvilágban még nincs, csak most kezd berendezkedni s néhány sürgős kérdésben tárgyalni, jóllehet a lakáshivatal szervezéséről szóló rendelet még 1917. november 3-án életbe lépett s a lakáshivatal olyannyira szervez kiegészítése volna a lakbérleti bizottságnak, hogy nem lehet eléggé csodálkozni, hogy miért két hivatal ez a kettő, s miért terheltek meg egyikkel a bíróságot, a másikkal a közigazgatást, vagy ha már így van, miért nincs meg közöttük a harmonikus együttműködés, illetve hát miért is nem működik már régen a lakás hivatal? A lakbérleti bizottság ugyanis feltételezi a lakáshivatal teljes üzemképességét s ehhez szabja határozatait is.

A 4180/1917. M. V. sz. rendeletről — hogy mindenki tudhassa — közöljük a következőket:

A lakáshivatal először is az elnökön kívül szükséges tehát bizonyosan sok számú bizottsági tagokkal áll (32 §.)

Albizottságokra oszolva működik és pedig kerületenként, vagy ügyszakonként a sürgősségnek és a cseiszérésnek megfelelően. (33 §.)

Hatásköre: a bérösszegek megállapítása, a lakásviszonyok nyilvántartása, a lakásviszonyok kivétel nélküli megtekintése, a megüresült lakások nyilvántartása, ellenőrzése, követhetése s általában a lakásviszonyok elváltása (34 §.) Ezen hatáskör gyakorlásához teljes közhatalommal is felruházott. Ha ezen hatalom gyakorlathoz volna, Kecskeméten már régen nyilvántartva volna minden lakás, a bérleti szándékozók csak a nyilvántartásból keresheték ki a neki megfelelő lakást, oda a hivataltól utalványt kapna, amellyel a bérbeadónál a beköltözés végett jelentkezne. A bérösszegek feletti alkudozások tárgyalának, mert az úgy is a lakáshivatal állapítja meg bármely érdekelt kérelmére.

A rendelet 36—37. §§-ai elég radikális módot nyújtanak arra, hogy a lakás nyilvántartás valóban nyilvántartás legyen, de ehhez nem jutottunk meg eddig. Különösen a 38. §. 2. p. szerint minden beérkező költözési bejelentés a nála bármilyen okból megüresült, vagy bérbeadható lakásokat a lakáshivatalnak 3 nap alatt be kell jelenteni, ugyanígy azt is, ha a helyiségeket már bérbe adta; na pedig ezt is említtessük (14 nap alatt) a lakáshivatal a lakást kiüresíteni s más bérlet utaltatni be.

Aki a rendeletnek nem tesz eleget, vagy azt bármiként kijátsza, a bírósági eljárás mellett a 2000 koronájú terjedő pénzügyteléssel büntethető.

Hogy hányan vettek eddig e rendelet ellen, nem tudom, de azt tudjuk, hogy így címen eddig kihágási eljárás szerinti ellen nem történt. Pedig látható, hogy a rendelet nem írta másként készült s annak végrehajtásánál nem lehet tovább is hátrahajtható, mert a kérdés van oly fontosnak, az elismerés kérdése s munkakerültség igényel tén még többet is, mint az életmezést írta és mert a lakbérleti bizottságnak eddig jórészt végrehajthatatlan határozatait egyenesen a lakáshivatal feltelezett működésében gyökeresnek, a 4180—1917. M. E. sz. rendelet azonnali és teljes foganatba vétele a legsürgősebb feladat. Sajnos, hogy egy kormányrendelet végrehajtását itt és így módon kell sürgetni, de ennyivel tartozunk körül 30 ezer beférőnek s ugyanennyi hátrahajthatóságnak: a félig végrehajtott vagy félig megérteit rendelkezés kevesebb a semminél s rosszabb annak hiányánál. —X

Mi történik az Oroszországban élő hadifoglyainkkal?

Trockij breszt-litovszki deklarációja után, ha jogilag nem is, de tényleg helyreállott a békeállapot a központi hatalmak és Oroszország között és előtérbe tolták a legaktuálisabb kérdés: mi történik az Oroszországban lévő hadifoglyakkal?

Az orosz delegáció elnökének az az egyoldalú nyilatkozata, hogy Oroszország megszűntnek tekinti a háborút, nem zárja ki, hogy a hadifoglyok kölcsönös kicserélésére nézve külön megállapodások jöjjenek létre. A hadifoglyok kicserélésének kérdéséről a Neue Freie Presse egy olyan személyesítő, aki ebben a kérdésben érdektudó faktornak tekinthető, érdekes felvilágosításokat kapott.

Ha Breszt-Litovszkban rendes békekötés jött volna létre, — mondja a bécsi lap informátora, — a foglyok kicserélését azonnal megkezdhették volna. Így azonban még mindig megvan a lehetőség, hogy a bolsevik kormány ebben a kérdésben is halogató magatartást tanúsít majd és nem fog a hadifoglyok kicserélésére külön akadékoskodni. Akkor aztán a mi pétervári bizottságunknak a dolga lesz, hogy erőlyesen és föttétlenül követelje a hadifoglyok kicserélését. Reméljük, minden úgy fog menni, ahogy kívánjuk és a hadifoglyoknak csoportonként való kicserélése már legközelebb megkezdődik. Sokkal kedvezőbb áll azoknak a hadifoglyoknak a dolga, akik Ukrajnában vannak. Ezeknek száma nagyon jelentékeny.

NAPI HIREK.

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

Naptár: 1918. év, február hó 26. keddi — Róm. kath.: Sándor pü. — Protestáns: Sándor — Görög-orosz: 1918. év, február hó 13. Martinián. — Izraelita: 5678. év, Adar 14., Purim. — Napkelte 6 óra 50 perc — Napnyugta 5 óra 37 perc — Naphossza 10 óra 47 perc. — Holdkelte 6 óra 36 perc, este — Holdnyugta 6 óra 30 perc, reggel. — Utolsó negyed március hó 6-ikán, 1 óra 44 perc, éjfel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változó, enyhe, helyenként esapadékos.

Kinevezés. A városi tanács hozzájárulásával Sándor István polgármester Zsigmond Antal napidíjas írnokot, aki a polgármesteri hivatalban 1913 óta teljesít ügybuzgó munkásságot, a polgármesteri hivatal nodavezetőjévé nevezte ki.

Főgondnok választás. A kecskeméti református egyház tegnapi Burdás Rezső járásbírói választotta meg főgondnokul. A választás nagy érdeklődés mellett, élénk küzdelemmel folyt le. Az új főgondnokra nagy kötelességek és feladatok vártak. Elődjé a közszerelőiben és közszerelőiben álló Györfly Balázs közel három évtizedig viselte e tisztet s mi nem haladhatunk el a választás mellett anélkül, hogy az ő érdemét ne hangsúlyozzánk. Hű és buzgó fia volt egyháznak, mindenkor áldozatkész és fáradságot soha nem ismerő, szép és nemes törekvéseivel tervei beteljesítésével, szépségével ismeretével és munkabírásiával válogatott meg. Róla nem tudjuk elhinni, hogy egyháza iránti ragaszkodásában, buzgóságában, áldozatkésztségében a legesekelebbő válogást is előidézte a tegnapi dátum, s azéval ha szebb jövő derül a kecskeméti református egyházra, neki lesz benne legnagyobb öröme és diadala.

A vadásztársaság köréből. A kecskeméti vadásztársaság tegnapi tartotta tisztújító közgyűlést. Nagy Lajos elnök helyébe B. Kiss Ferencet választották, Nagy Lajos örökös elnöknek lett. Az egyesület felügyelője Garzó Sándor maradt.

Közgyűlés. A Protestáns Egyesület március 3-án, vasárnap délelőtt fél 11 órákor tartja meg évi rendes közgyűlését, melyre az egyesület tagjait ezúton hívja meg az elnökség. Tárgysorozat: Évi jelentés, számvizsgáló bizottság jelentése, könyvtárnoki jelentés, alap-szabályok módosítása a tagsági díjak felmérése tárgyában, tisztújítás és a választmányi helyek betöltése.

Három év múlva. Góbor János, ki az orosz hadtérben már három éve ült, most saott először életét magáról.

A Kecskeméti Hadsegélyző Bizottság folyó hó 26-ika (kedd) helyett 27-én, azaz szerdán, d. u. 5 órákor tartja rendes ülését, melyre ezúton is meghívja a tagjait.

A keddi „Művészestély”-en, mely az „Orthon” dísztermében, a 38-as közös és a 29-es honvéd gy. e. özevgy és arva-alapja javára lesz megtartva, megkezdődik be közönségünk előtt a kecskeméti zenekolák kiváló hegedűtanára: Herman Ella. Fel fog lépni nővére Herman Mária, kinek méltóságai előbbi számainkban már bővebben foglalkoztunk. Gerő Erzsébet kórusvezetőnő előtérbe lépve megígéri, hogy nagyszerű budapesti fellépései alatt-mával a fővárosi sajtó művészetét Sándor Erzsébéhez hasonlítottta. A közreműködő zenegorambűvész Baranyi János, tanulmányait Szendy mesternél és a berlini Hochschuleban; Dohnányival végezte s németországi és budapesti nagy sikereit után a szegedi város zenekolánál vállalt tanári állást. A hangverseny kezdő és befejező számar a 94-es zenekar adja elő M. Bodon Pál igazgató vezetésével. 6 koronás fődzsintán és 2 koronás karzati-jegyek. Fekete Soma papírkereskedésében, Egri P. Fülöp cukorkáiban, letébe és az esti pénztárnál kaphatók. A hangverseny pontban fél nyolc órákor kezdődik.

A törvényhatósági bizottsági tagválasztások. Vasárnap folytak le nagy érdeklődés mellett a választások a megválasztott négy bizottsági helyre. Nem érdekelten külön is megemlíteni s mindenesetre az idők jelének tekinthető, hogy minden vonalon a fiatalok, a kecskeméti bolsevikok jelöltjeinek nevei kerültek ki győztesként a választás utánból. A H. H. választási kerületben legelőbb szavazatot kapott Barcza József felsőkeres. isk. tanár (121), ezzel szemben Deák Sándorra 94. Városi Gyűlésre 36 szavazatot esett. A IV. kv. választási kerületben két hely került betöltésre, az egyikre dr. Jámhor József ügyvéd 99, a másikra Tóth Mihály szabad 84 szavazattal választották meg. Herczeg Györgyre 70 szavazatot esett. Vegül a H. H. választási kerületben Barna Tibor rendőrszereposztó lett a városatyja 5 szótöbbséggel Pataki Györgő gazdálkodóval szemben.

A Jókai filmciklusnak egyik leg pompásabb, egy iródművelő, mint művészi leg egyik legbecesebb száma: **A szerelem bolondjai.** Az általános ismeret Jókai regény minden szépsége, cselekményének minden izgalma és érdekessége, szereplő alkalmak jellemé, általában az a levegő, amely ezt a klasszikusos regényt jellemzi — fellelhető a filmben. A szerelem bolondjainak filmváltozata olyan kiválóan kinematográfiai remekmű, amely szinte meglepő a magyar filmmű. Jókai csodás fantáziájával megitt regényét szívesen fogadta fel Wilhelm Károly rendező, ki ugyezen és ötletesen győzte le a nehézségeket. Három napig tartja a szerelem bolondjai műsoron a városi mozgóképházán minden szórakoztató és csüörtökön, melyre eddigvéléskei előző a most pénzará.

Válalásos estély. Az új köztársasági felelősség mellett nagyteremben megkezdett hangulatban folyt le vasárnap a Protestáns Leánykör válalásos estélye. Elméleti bensőséges imáját s előadást, melyben igot sok igaz és megszívlelendő dolgot mondott el a nők kötelességeiről, ártatlanos érdeklődéssel s megható helyesléssel fogadta a közönség. Arohátly Béla női művész előzetet szerzett szép tehetséggel s briliáns technikára való orgonajátékokkal. Fekete Ilona megjelölt tisztán és keletesen énekelte egy válalásos műdat Krenmán Samuel kísérete mellett. A Leánykör éneklés az alkalommal is sikeresen működött közre s énekszámával nagyban emelte az estély fényét, amelyért az előmerés Krenmán Samuel eredményes fáradozását s művészi irányítását illeti.

Kávéuzsonna. A prot. asszonyok márc. 2-án az „Orthon” dísztermében kávé uzsonnával rendeznek. Az uzsonnát meg előzőleg Hankovszky Jenőné tart aktuális előlovaszt a nőeknek, de a rendezőség s férfi vendégek részére is tartogat egy kellemes meglepetést.

Elvesztett. Vasárnap folyamán Széchenyi-utca—piactér környékén elvesztett egy Almás Sándor névre kiállított jogaladémal leckönyv. A megtaláló 20 koronás jutalmat kap szerkesztőségünkben.

— **Eiveszett folyó hó** 24 én reggel fél 9 órakor a Nagyvásári-utcán egy hosszas bordó bőr-ridkület. Kértek a becsületes megtaláló, hogy a talált ridkület adja át a tulajdonosnak Külső Szabadság ut 5. szám alatt, a pénzt megtarthatja magának.

— **Katonai alsóruhák varrása.** Felhívtnak mindazon ruhavarrók, akik katonai alsóruhák varrására vállalkoztak, hogy a még náluk kint lévő ruhákat legkésőbb folyó évi február 27. napjáig özv. Gröber Ferencnéhez (VI. László Károly-utca 5. sz.) okvetlenül — kész állapotban — szállítsák, mivel a kész alsó ruhák most már Budapestre beszállítandók lesznek. Tormássy István rendőrkapitány.

— **Ismét betörés.** A kecskeméti közbiztonsági állapotok teljes elvadásása fog bekövetkezni rövidesen az ugyszólván napról napra megismétlődő betörések és kasszafurások révén, ha a rendőrség nem lép föl teljes erővel, vagy maga az érdekeit közönség nem állít föl valami szervezetet az éjeli betörések megállítására. Vasárnapra virradóra Bóka Gyula piactéri fűszerüzletében jártak betörők, akik a mult-kori esethez hasonlóan itt is megfuriák a Wertheim-kasszát és onnan 2331 korona készpénzt elloptak. Elvittek ezenkívül az üzletből 1800 cigarettát, 22 szappant, 1 teveszőr lábtakarót és több üveg konyakot, összesen 2560 korona értékben. A rendőrség nagyjotja természetesen működésbe került s most ismét vigán ühethi a tettesek nyomát.

Anyakönyvi kivonat.

1918. február 25

Halálozások: Bodor Antal rk. 28 éves, Kocz János rk. 58 éves, Mátys Sándorné ref. 40 éves, özv. Virág Gaborné rk. 72 éves, Kucsora József rk. 12 napos. **Hösi halottak:** Tóth József rk. 19 éves, dr. László Imre izr. 26 éves, B. Horváth István ref. 27 éves, Német Ernő rk. 36 éves.

Meghívás.

Az 1898. XXIII. t. c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekebe tartozó Kecskeméti Batoriparosok Áruraktár Szövetkezetét mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 1918-ik évi március hó 3-án d. e. 10 órakor a szövetkezet helyiségében

rendes közgyűlést

tart. melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében meghívtnak.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zarszamadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. A mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelméről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 3 tagjának választása.
6. A felügyelő bizottság 3 tagjának választása.
7. Új alapszabályok alkotása.
8. Netáni indítványok.

Kecskemét, 1918. február 13-án

Az igazgatóság.

Egy kis család ajánkozik tanyára kertésznek. Cim: özv. Baranyi Lászlóné, Daróczy-köz 27. szám. Ugyanott egy jókarban lévő Singer varrógép eladó. 3435

Eladó. Szarkásban, a Vincellér iskola szomszédságában, egy hold szőlő, 1 hold vetemény földdel, jó konyhával ellátva, szabadkézből eladó; értekezni lehet Harkay Sándorral, Váci-hegy 23. szám alatt. 3434

Intelligensebb leányt, lehetőleg kereskedelmi végzettséggel keres a Farkas gyógytár. Jelenike zést kér reggel 8—9 és este 6—fél 7-ig. Ugyanoda egy ügyes takarítónő is fölvetetik. 3424

Értesitem a nagyérdemű örlető-közönséget, hogy a hengeralmom üzembem van. Örletést és árpa-darálást — örletési tanusítvány ellenében — elfogadok. **Lebovits Márton hengeralma.**

Telefon szám: 145.

Erdőteljes, szép növésű alma-, körte-, korai és késői barack- és szilva-, csemete, fenyő- és tujafa bármely mennyiségben kapható. Héjjas Mihály pincészövetk. igazg. Damjanich-ut. 3—5. szám. Telefon: 128.

Szarkásban 14 hold jókarban tartott bortermő szőlő eladó; értekezni Petőfi-utca 10. szám alatt. 3352

Helvéciára a Szőlőtermelő és Értékesítő Részvénytársaság részére mezei vasuti talpiák készítésére faragó-munkások kerestetnek.

Vállalkozók jelentkezzenek 3421 a telep főintézőségénél. Helvécián, naponta délután 2—3 óra között.

Két fiút jó fizetéssel, esetleg kosztal szobafestő- és mázoló-tanonnak felveszek. Bódogh József festő, Árok utca 12. szám. 3415

Eladó ház.

Horváth Döme-utca 16. számú ház szabadkézből eladó; értekezni lehet Fűzes-utca 8. számú haznál a tulajdonos özv. Barta Mihálynéval. 3365

Földbirtokot

megvételre keresek, jókarban lévő, 50—100 holdig. Ajánlatokat kérek: Belső Széchenyi-utca 14. sz. alá.

Egy jó gyenge-fias tehén eladó II. ker., Akácfa-utca 15-ik szám alatt, Bakó Ferencnél. 3400

Kékköre

ahol hasáb tűzifa is kapható métermázsánként 17 koronáért. 3377

Eladó a Papp Zsigmondféle szőlőbirtokból a Kápolnai megállóna 4 hold 254 négyeszőgőből 1/3 rész, Széktóton 2 hold 391 négyeszőgőből 1/6 rész, Mária-hegyben 1 hold 134 négyeszőgőből 1/6 rész; értekezni Héjjas Ferencnél, Munkácsy-utca 8 sz. alatt. 3413

Ne járjon lyukas, vagy stopolt harisnyába!! 3390

3 pár harisnyából 2 párt, 4 pár zokniból 2 párt kap a Bpesti Lipótvárosi Harisnyajavító gyárnál.

Helyi képvis.: **Fuchs Mór** Kötetemplom-köz.

Kiadó föld. Kisfáiban, id. Nagy András szomszédságában, özv. Prikkel Imrénének 18 hold szántó földje és 280 ut szőlője haszonbérbe kiadó, értekezni vasárnapokon V. ker. Csáktornyai-utca 69. szám alatt, a megbizottal. 3396

40 hold 6 éves termő szőlő felesbe kiadó; ugyanott szőlő kezeléshez értő kapás jó bérért felvétetik. Valuch József gazdasága Ócsa, Székes-pusztá 3428

Lapunk nyomdájában

egy ügyes fiu betűszedő-tanulóval, egy ügyes leány papírberakó-tanulóval fizetéssel azonnal felvétetik.

Bérbe vennék

50—100 holdig jókarban lévő föld-birtokot Szent Mihály naptól kezdve, Almássy István Belső Széchenyi-u. 14.

17 koronáért kapható egy métermázsá **hasáb-tűzifa**

a **Hangya Szövetkezetnél**. A házhoz való szállítást is elvállaljuk. 3324

Pénzkölcsönöket

4 és feles kamatra folyósítatnak. Nagykamatu adósságok kicsérletnek. Birtok vételhez legnagyobb kölcsön kapható

Papp Zsigmond Kecskeméti, Gáspár András-utca 12. szám. 3249

Izletes, jó házi koszt kapható kihordásra 3391

IV. ker., Nyár-utca 3. sz. a. Márkusné.

A legdivatosabb bluz- és ruháselymek a legolcsóbb árban kaphatók Spitzerné Mezei Ilonánál, III. ker. Simonyi-utca 3. sz. alatt, a Gazdasági Gőzmalom közelében. 3427

Eladó ház. Vakbottán-utca 5. számú ház, a Rákóczi-ut közvetlen közelében, mely áll 5 szobából, 3 konyhából és egyéb mellékhelyiségekből, kövezett udvarral és kuttal ellátva eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal Kőrösi uton B. Tóth Jánosné fűszerüzletében. 3424

TakarékpénztárEgyesületi részvények eladók; értekezni lehet dr. Kiss György orvoszéki únnékkal.

Tejtermelők figyelmébe!!

Naponta 10 liter tejre volna szükségem, melyik termelő lenne hajlandó házhoz szállítani jó fizetés mellett és még a napi moslékot ingyen kapná hozzá. Jelentkezni lehet az Otthon kávéházban, Széchenyi-tér 7. szám alatt. 3420

Eladó a Széchenyi-körut 41. sz. ház; értekezni Széchenyi-körut 39-ik sz. alatt a tulajdonossal.

Két jó családból való

fiu tanuló felvétetik Sárközy, Lestár és Szöllösi cégnél. 3426

Eladó föld és ház. Urihegy 3. szám, a kápolnai megállóhoz 10 pernyi járásra, 4 hold szőlő és föld, melyben 7 veka liszta-buzavetés van, a többi vetemény, árpát is megterem, jól le van trágyázva, — jó kuttal — továbbá a II. ker. Téglagyár utca 17. számú ház, mely két utcára szolgál, több rendben a kassal, jó kuttal ellátva, gazdálkodónak alkalmas, eladó; értekezni II. ker. Vágó-utca 18. szám alatt a tulajdonossal. 3429

Kapást keresek

Ballószögi szőlőmbe, jó fizetés mellett; értekezni lehet Munkácsy-utca 45. szám alatt. 3432

Eladó ház. Csongrádi-ut 9. sz. ház eladó; értekezni lehet Makáry István főszekereskedőnél, III. Deák-tér 3. szám. 3433

Önkéntes árverés.

Néhai Szappanos István volt országgyűlési képviselő következő ingatlan birtokai:

1. Hoffmann János-utca 1. számú ház.
2. Bathory-utca 2. számú ház.
3. Talfai 65. tanyaszám alatt, a várostól 6 kilométerre, a Hegedüs-köze körül 50 hold szántó-föld tanyapületekkel.
4. Ugyancsak a Hegedüs-közön, 3-4 kilométerre, Özv. Szabó József és a Rom. Kath. Egyház földjei szomszédságában, 12 és fél hold szántóföld, melynek közepén egy kút van.
5. Szarkásban 4. tanyaszám alatt, az izsáki monaton 9-10 kilométer között, közvetlenül az iskolával szemben fekvő Hócska-féle 0 hold szántó, kis szőlővel, gyümölcsösökkel és épületekkel.
6. Uri-hegyben, a Mária-kápolna vasút megállótól 5 percrenyire, a Széles-közön, Vállkán, Bánó Antal és Magyar Pál szőlői szomszédságában, 3 és egynegyed hold gyümölcsös szőlő, épülettel és kúttal.
7. Ugyanott, a Csókás-féle szőlő előtt, a Széles-közön szintén körül 1 és fél hold gyümölcsös kert.
8. Mária-hegyben, a Budai-úton 2 kilométerre, Faragó Béla árvanzai igazgató s a Zilal-örökösök és Kocsis István szőlői szomszédságában, 1 holdnyi gyümölcsös szőlő.
9. Városföldjén 287. tanyaszám alatt, közvetlenül a Pusztai-Páka vasúti állomásnál fekvő, gyártelep létesítésére is igen alkalmas 52 hold szántó, tanyapületekkel.

Kecskemét város árvaszékénél, a közigazgatási hivatalban (Városháza II. em. 3. sz. alatt) megartandó nyilvános önkéntes árverésen eladati fognak és pedig:

- I. A fentebb 4., 5., 6., 7., 8. pont alatt megjelölt Hegedüs-közi 12 és fél hold szántó 2500 kor., a szarkási 0 hold föld 2000 kor., az uri-hegyi 3 és egynegyed hold szőlő 1500 kor., az ugyanott fekvő 1 és fél hold gyümölcsös 500 kor., a mária-hegyi 1 holdnyi szőlő 450 korona bánatpénz letétele mellett folyó évi március hó 3. napján délelőtti 10 órakor.

- II. A fentebb 1., 2., 3., 9. pont alatt megjelölt Hoffmann János-utca 1. szám alatti ház 6000 kor., a Bathory-utca 2. szám alatti ház 1500 kor., a talfai 50 holdas föld 20.000 kor., a városföldi 52 holdas föld 20.000 kor. bánatpénz letétele mellett:

folyó évi március hó 4. napján délelőtti 10 órakor kezdődő önkéntes árverésen. A részletes árverési feltételek a közigazgatási hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 3119

Az V. ker., Fecske-u. 10. sz. néhai özv. Török Gáborné tulajdonát képezett ház 426^{1/2} negyszögletű telekkel, van benne 7 szoba, 5 konyha, 1 előszoba, 3 élekkamra, 1 nyári konyha, üvegezett folyosó, 600 h. borra jó és száraz pince és több mellék helyiség szabad kézből eladó s május 1-re átvehető. Erdeklődők forduljanak Török Gáborhoz a Sziklagyár Részvénytársaság pénztárosához V. k., Bercsényi u. 9. sz. alá. 3245

ELADÓ HÁZ. V. ker. Béka-utca 7. számú ház, mely gazdálkodónak igen alkalmas, szabadkézből eladó; értekezni e háznál lehet.

Egy ügyes fiut tanulónak azonnal felvesznek, Mezei Pál cipész-mester, Csongrádi-utca 39. szám alatt. 3418

Szén!

Értesitem a megrendelőimet és a nagyközönséget, hogy nagyobb mennyiségű szén érkezett és kokszt előjegyzést jövőre elfogadok. Knöpfler Ignác fakeskeskő. Gyenes-tér 3. sz. Régi sétány.

Kiadó földbirtok.

Felsőnyirben, Héjas-féle földbirtokból, 100 hold barna föld szántó és kaszáló, jó tanyaépületekkel 1918. évi Szent Mihály-naptól több évre haszonbérbe kiadó; továbbá Városföldön, Dékány-féle földből, 35 hold elsődrendű fekete föld, új tanyaépületekkel ellátva, eladó és egy három szobás lakást május 1-ére keresek, értekezhetni ifj. özv. Héjas Istvánnal. Munkácsy utca 12. szám alatt. 3349

Eladó szőlő és földbirtok.

Kőrösi-hegy 27-ik szám alatt 2 holdnyi területű szőlő- és földbirtok, jó lakóépületekkel, jó ivóvizű kúttal, a műút mellett, szabadkézből eladó; értekezni lehet a helyszínen az örökösökkel. 3385

2 darab 11 hónapos sárga csődör-csikó eladó Felső-Szentkirály 289. szám alatt, id. Gömöri Józsefnél. 3386

Gyermektelen házaspárok fejenként havi 160 kor. fizetéssel ápolóknak kerestetnek a városi kórházba, ahol főmosónő is fölvetetik. Jelentkezni lehet, a városi tartalék-kórházba. 2138

Dr. Szabó Győzőnének Talfájában, a Vacsi-ut mentén levő tanya földbirtoka 1918. évi Szent-Mihály napjától haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Széchenyi-u. 1. sz. alatt, Görög-templom udvar. 3274

HAJNÖVESZTŐSZER
Hamilyen még nem létezett. Rövid idő alatt dus hajat növeszt és megakadályozza a hajhullást, megovja a kora, öszűst, egy hónap alatt fényes eredmény. Ár 10 és 15 korona.

Botár Regina Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 34., I. emelet. A nőknek díszes, szép haj, azért azt a polni kell. 3152

Felszólítjuk azon t. örletőket, akiknek gabonája őrlés miatt a tüzeset alkalmával malmunkban volt, hogy igazoló írásikkal együtt folyó hó 28-án déli 12 óráig irodánkban Batthyányi-utca 4. szám alatt saját érdekében annál is inkább jelentkezni sziveskedjenek, mert utólagos felszólalásokat nem vehetünk figyelembe.

A cserebuzák miatt most jelentkezni szükségesnek, mihelyt a Haditermény Részvénytársaság a cserebuzák kimerését engedélyezi, azonnal hirdetni fogjuk.

Kecskeméti József Gözmalom Rt. igazgatósága. 3383

Szőlősgazdák figyelmébe!

Uj Wermorell permetezők, kénporozók, prima gummitömlők, gummi-lapok, permetező és kénporozó alkatrészek, permetező uj fenék és szélkazanok kaphatók.

Permetezők és kénporozók javítási klinikája

KOÓK MIHÁLY rézműves és permetező-gyártó.

Hoffmann János-utca 2. sz. (saját ház) Szappanos István v. képv. házával szemben.

Pénzkölcsönt adunk föld- és szőlőbirtokra, házra, hadi-kötvényekre, értékpapírokra, jutányos kamat mellett; a régi adósságot olcsóbb kamatura becseréljük. — Veszünk hadikötvényeket, értékpapírokat.

Hivatalos idő délelőtti 8-12 óráig.

Néptakarékpénztár R-társ. Beretvás-szállóáruval szemben, földszint.

Gyenes S. és Fiai Kecskemét.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy az 1846. évben alapított vas-, fűszer- és mag-kereskedésünket volt üzletvezetőnknek:

WAGNER VILMOS

úrnak eladtuk.

Ez alkalomból kedves kötelességünknek tartjuk őszes tisztelt üzletfeleinknek megtisztelő bizalmukra halás köszönetünket kifejezni, s kérjük ezen bizalmat a jövőben utódunkra is átruházni.

Kecskemét. 1918. évi február hó.

Kiváló tisztelettel:

Gyenes S. és Fiai.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tisztelettel bejelenteni, hogy 1846. év óta helyben fennálló Gyenes S. és Fiai vas-, fűszer- és mag-kereskedését vétel utján megszereztem és azt

GYENES S. ÉS FIAI UTÓDA

kereskedelmi törvényszékiileg bejegyzett cég alatt tovább vezetni fogom.

Tisztelettel kérem a nagyérdemű közönség elődöm iránt tanúsított bizalmát a jövőben reám is átruházni, melynek pontos és figyelmes kiszolgálással való kiérdemlése legfőbb törekvésemet fogja képezni.

Kecskemét. 1918. évi február hó.

Kiváló tisztelettel:

Wagner Vilmos.